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ENOTHTA 1: TENIKA XAPAKTHPIETIKA ITYPHNON —

ENEPIEIEL TYNAEZHI KAI AIAXQPIZMOY - § — AIALIIAXH

"Evo. 6YeTIoTIKG MAEKTpOVIO TOL omoiov N uala npepiag pmopel va mapoinelet, &yel
evépyewn E. To nhextpévio okedaletar EARGTIKG. GO GOUATLO ualac M mov npeuet, o
yovia 8 pe evépysia E. .

0) Agifte 0T 1) oMK evépyeir Tov copatiov palus M psta m ok&duoT etvat:

Ey = E-E+Mc

B) Aei&re 0T1 M opun ToL Eival Py = [E*+E*-2EEcos8]'*/ ¢

. . 2 2 2 24 qre . ‘
v) Xpnowonowbvtag o1y L], = Fjye” A ¢’ 0gilte OTL 70 KAGGUA THE EVEPYEING OV

E-E 1 )
E  1+Mc* [[EQ~cos8)]

YOVEL TO NAEKTPOVIO ElvaL:

MEGE® TOL NUEUTEPIKOD TOROL TG ualag vo deilete OTu:

o) H evépyela mov ypetdletar va SOCOVUE Y10 VL unEAeLBEPMHGOVLE EVA VETPOVIO GO TOV
mopiva (AZ), Sniud w evipysw  Sympiopod Sn=B(A.Z)-B(A-1,Z) didetan
’ r r 2 3 =1/3 3 i LY ]. sl — [51
TPOCEYYICTIKG, amd 1 oxéon: Sn=a——bA" " —s(] —4Z7 A+ =dZ7 AT

~

3 3
(Yrodeien: Avamriére kard Taylor yopw omd Ty Tumn A, 1o AN=AA=-1, dniadn BEcete

, 8B _ . , . ; .
B(N—-1,Z)=B(N,Z) + — Emiong ayvosiote TV evepyeia {suyap®uatog)

H evépyelol GOVSEGTIC TWV KATORTPIKDOV TUPTIVOV 4,.Ca xoa Y51 Sc givon 350,420 MeV kot
343,143 MeV avtictoya. Ozopovtag Ot 1} S1Qopd 6THy EVEpPYEWL cbvdeong oeiieTal
oe oowvoueve, Coulomb kot 6Tt TO @QOpTIO TGV TPOTOVIOV  EIVOL  OLOWOLOPPO.
kataveunuévo oe wio oeaipa oxtivag Re kol 61oue 000 TUPTIVEG, VL VAOAQYICETE TNV
aktiva, RC Kol VO T GUYKPIVETE UE THV T R=1.1A"". Iyolhdbots clvioun 10
QTOTEAECUUTA GUG.

Me Baot} 1o TPOTLTO TS VYPNG GTOYOVHS:

) o éva sovoko 16oPapdv mupivev (A=cteb.) vroroyicTe ™ oyéon wetalh Tov Z kot
70V A ®OU aVTIGTOYEL ot UéYIoT oTaBepoTTa Tov Tuphva Kat Seifte 6T Y A=20 o
Moyoc N/Z=1 kar v A=200 o Adyog N/Z=1.5 xan GYOMAGTE TO OTMOTEALCUAL.

B) Ynohoyiote UEGH TOU APOTOTOV GLTOV T1 SAPOPG. TOV EVEPYEIDV CLVOEOTS TV
TUPTIVEIV N xar P50, ouykpiveté v pe TV REPopoTIK Tiun Tov sivat 3,53 MeV xat
YPOYTE TIC AVTIOPUCEIG AMONEYEPCTIS TEOV ovpBaivovy uetafd TOV TO TAVE TUPTVEV.

Tpdyre Tig avTidphoeis amodiéyepang Tov mopive. *29Cu ko1 vrohoyicTe:

o)) Trv kovnTiT EVEPYEWE TOL EKASIETAL KOTA TV EKTOUTT niekpoviov 1 wolirpoviov.

B) Iow eivon m evépyei Tov verpivov oty ovTiOPOGT] MAEKTPOVIKNG GUARTIWIG;
(TlopoetyTe TNV EVEPYEWL QVAKPOUGTG TOL TLPHVe. Kai TV EVEPYEID. GUVOECTIS TOV

TOUIKOD NAEKTPOVIOU 7OV efvan TOAD pikpEg dopbooe).

Afserar %*Cu (Ma=63.92976 u), *Ni (Ma=63.92796 u), *Zn (Ma=63.92914 u), u =
931.49 MeV ko mec” = 0.511 MeV.



